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ΘΕΜΑ A
Α. Τι ονομάζουμε εσωτερικό γινόμενο δύο διανυσμάτων 
[image: image14.bmp] και 
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Β. Η εξίσωση της ευθείας ε, η οποία διέρχεται από το σημείο Α(x0 , y0) και έχει συντελεστή διεύθυνσης λ, είναι y – y0 = λ(x – x0).

Γ. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο φύλλο απαντήσεων σας τη λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στον αριθμό που αντιστοιχεί στην κάθε πρόταση:

1. Δύο ελλείψεις με τις ίδιες εστίες λέγονται όμοιες.

2. Αν 
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3. Κάθε ισοσκελής υπερβολή έχει εκκεντρότητα 
[image: image5.wmf]2
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4. Η εξίσωση Αx + Βy + Γ = 0 παριστάνει ευθεία.

5. Η υπερβολή 
[image: image6.wmf]22
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 έχει ασύμπτωτες τις ευθείες με εξισώσεις 
[image: image7.wmf]7
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   Μονάδες: 6 + 9 + 10 = 25
ΘΕΜΑ B
Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με 
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=

uuur

ΑΒ

,  
[image: image10.wmf]23

=

uuur

ΑΓ

 και 
[image: image11.wmf]3

Ù

=

π

Α

. Αν Μ το μέσο της ΒΓ, να υπολογίσετε:

α. Το εσωτερικό γινόμενο 
[image: image12.wmf]ΑΒΑΓ

×

uuuruuur

.

β. Το μήκος της διαμέσου ΑΜ.

γ. Το συνημίτονο της γωνίας 
[image: image13.wmf]ΒΑΜ

Ù

.

Μονάδες: 5 + 10 + 10 = 25
ΘΕΜΑ Γ

Δίνεται η παραβολή C: y2 = 4x.

α. Να βρείτε την εστία Ε και την διευθετούσα δ της παραβολής C.

β. Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης ε της παραβολής C που είναι παράλληλη στην ευθεία η: y = 2x – 1.

γ. Να βρείτε τη μεσοπαράλληλη των ευθειών ε και η.

δ. Αν Α το σημείο επαφής της ε με την C, Ε η εστία της C και Β(2,3), να υπολογίσετε το εμβαδόν του τριγώνου ΑΕΒ.

Μονάδες: 5 + 7 + 6 + 7=25
Θέμα Δ
Δίνεται η εξίσωση x2 + y2 - 2(λ+2)x + 2λy + 10λ – 1 = 0 (1), με λ(IR.

α. Να αποδείξετε ότι η εξίσωση (1) παριστάνει κύκλο για κάθε λ(IR. Να βρείτε το κέντρο Κ και την ακτίνα ρ των κύκλων που προκύπτουν από την εξίσωση (1).

β. Να βρείτε το γεωμετρικό τόπο των κέντρων Κ.

γ. Να αποδείξετε ότι όλοι οι κύκλοι που προκύπτουν από την εξίσωση (1) διέρχονται από δύο σταθερά σημεία Α και Β.

δ. Για λ = 5, 

i. να αποδείξετε ότι ο κύκλος C που προκύπτει από την εξίσωση (1) εφάπτεται στον άξονα x΄x,  και   

ii. να βρείτε τις εξισώσεις των ευθειών, οι οποίες διέρχονται από το σημείο 

Μ(1 , -2), τέμνουν τον κύκλο C σε δύο σημεία Γ και Δ και το μήκος της χορδής ΓΔ είναι 8.   

Μονάδες: 6 + 3 + 6 + 3 + 7 = 25
ΒΑΘΜΟΣ
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